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PROB. 4] TROVARE IL MINIMO INTERO W % 2015 PER IL QUALE ESISTE UN

POLINOMID NON COSTANTE  P(x) TALE CHE P(P(r(r(u))))=(!’(1“))
Svolomzn@ DETTO k24 1L CRADO DI Plx) SE VME LUDENTITA

(1) P(PLppen))) = (P(x")"

IN PARTICOLARE DEVONO ESSERE VGUALI | GRADI DEI 2 WEMBRI ¢ /ps

DEVE ESStRE K‘: h-k-h’ OVVERO K= n®

D'ALTRA PARTE SE N E k SoopisEANs Kk'zn' Per soomseane ()
BASTA PRENDERE P(w)= %"

POSSIAMD QVINDI CONELUDERE CHE ESISTE VN POLINOMIO NON COSTANTE

CHE $0DMIFA (1) SE E $9L0 SE BSISTE Un INTERO k3 1 TALE CHE K':n.
MA C10 EQUIVALE A DIRE CHE W DEVE ESSERE UN CUBD . QuvinniI DOBBRIAMD
TROVARE 1L MU 2I0COLO CUBP Now MINORE D) 2015, ChE € n= 13 2177,
VISTo Ccre 12':=1128<2015,

PROB. ¢ DA10 P(x):= w2t p3nfo g 45 INDICHIAMY COM Q(¥) 1L PILINOMIO CHE

S
SLOTTIENE  SVILYPPANDD  ( P(x))| E SONNANDO TRA LORA 1 TERWINI SimIL).

QUAL E° LA S0MnA Der coefwICIENTI D1 Q(x) 7

FVOLCIMENTO SI OSSERVI CHE DATO UN QUALSIAS( POLINOMIO AG) deL Tibe:




AG)= o, %" +a, 2"+ 4 @,X+a X +a,
91 HA.
) nes t 1
A=z a1 g, 4"dr 0 T a0,z

:ahq 0“." ""'fal"a" a'

OVVERO VALE LA SEMPLICE REGOLA: LA Senma pEI COEEFICIENTI DI UN
POLINOMIO IN FORMA NORMALE COINCIOE (OL SVO VALORE CALCOLATO PER =1,
QUINDI PER TROVARE LA Souna OE) CoerriClent! DI Q (%)= (p(m))s
Non C'E" DAVVERO Bisogn® 81 SviLupeare | caLCatl D1 (Pe))° MA BASTA

CALCOL ARE:
R (P)' 1-203-498)": 32243

lPROB."SI PATO P(x)= )‘*11’, S1ANG P (x) P (x) E P,(») TRE Potinor 01 2° Graso

A COEFFICIENTI INTERI IL CU! PRODOTTO SIA P(x). SIA S, LA S0MMA OF) COEFRICIENT)

DI P(x), S, QUELLA DI P (=) ED S, QUELLA O Py(x) . CALCOLARE S 45,45,

SVOL GIMENTD] SCONPONIARD P(x). S HA:
P(Y) = x‘+4z’—.(x'+ﬂ)(x‘-1zu'+42') 2
s (uﬂ 12)(‘!%241'-& 12} - 30’1') z
= (x*412) ((x‘uz)’— (su)'):
= (x'oﬂ)(x’-n? +6a)(u’,1z-”)

A QUESTO PUNTY | A SCOMPOSITIONE E CONCLYIA PERCAE | 3 PoLiNOMI D) 2°GRMO

HANNO A(O, QU,"D'O,

P, (x)z %412 P,(x)< weny P (x)= X' -6x+42
PERcio” 5,213, 5,219 E S;= 4, DA CUI SEGVE S,+5,+5,=39 .
SI nomi cu£' TRATTANDOS) 01 POLINOMI MONICI, LA RICHIESTA CRE SlANO A

COEFFICIENT) INTERI ([ IDENTIEICA IN MODO UNIVOCO. 5S¢ IMVECE S| FOSSERY
RICHIESTI POLINOMI A COEEFICIENT] ANCHE NoN INTERL LA SCOMPOSIZIONE Non BRA

UNWOCA AL DETERMINATA A MEND D) UNa CoSTANTE . AD ESEMPIO FUNTIONAVA ANCHE:

L TOQERTI NO MR HOLEY YO RN NOLE-3 TON




PROB.4% TROVARE 1L PIV GRAnDE VALORE DI X Cut SODMSEA LA DISEQVAZIONE:

(2) (12%(44-1)(‘Hx) 7,1311-1!. +20%

SVOLGINENTO] |'VSVALE METODO SCOLASTICO PORTEREBBE AD EQUARIONI

DI GRAG® TROPPO ALTD QUIN®!I SERVE UN'IDEA ALTERNATIVA .
R TALE SCOP? RISCRIVIAMO IL SECONDO MENBRO 1N MODO DA PAR COMPARIRE
TERMING SIniL] A Qquelll DEL PRIMO . SI HA:
13ut <¢n +208 = NT-29% 196 + 1ln e Xn + 42 =
L (1:--:4)l +42(» H)z
QUINO! [ A (1) Pvo ESSERE RISCARITTA,

‘(‘l 28 (1¢-u)(1+ x)’ b/ (u—t-’.)le- 12(x+ D)

OPPURE , MEGLIO ANCORA .

2
o () (o) 2 f*-*ﬂ‘;z(mz)
OSSERVIANG (CHE 1L PRIMO MEMBRO HA SENSO St & Solo SE :
6) -1SAS16.
IMPONENDO La CONDIRIONE (4], L4 (3) EQUIVALE A:
(G » Lot
OPPURE, MEGLIO ANCORN: | | )‘
(5) ‘1{( x-4¢)% (auer)’- (ame) - ('lwz)z 2 7(1"44)'# (1"2;1-(2!- 2) » (2x+2

MA A CAUSA DELLA DISYCUAGLIANZA TRR MEDIA ARITMETICA & MEDIA

GEOHETRICA, LA (5) Now € MA | S00BISEMTR TRANNE CHE PER CLI

A PER 1 QUALL | & NUMERI SONO TUTTI UGUALL , Clog” Tal1 ChE:
(x -14)' = (an #2)°

(HE SOM0 S0L0 w=-16 E x=¢.



M SICCOME 5000 x=§ SO0PI3FA Lk COnpiTionE (%), POsSIANO
CONCLUDERE CHE LA PISEQUAZIONE (z) E SO0ODPISEATTA $0L0 PER

N=(. |N PARTICOLARE IL PIV GRANDE X CHE SOBPISEA (2) E  PROPRIO
L'VNICD X ChE (A SODDISFA, (106 X =6,

PROB.2¢

TROVARE | MimirQ VALORE O] h PER WL QuArLE , PER oom1 b, c

Newt InTervaleo (0,4), §1 ABRiA:
) arbc
( a2, b'uo"L C”w)'(“""’ b3, ¢ 240) . (a_aoo:+ b‘“’*c'“)

LSVoLGInENTO] MOSTREREHO eHE (A (6) VALE PER W2 3230 E Quinol I
HiNIMe 1 PER Cyt E VERIFICATA € PROPRIO N =32%0.

n

£020 .

PER COMODITA PRENETTIAND UN LEHMA"

[LfﬂHH‘ Qano X,¥,2 TALI CRE OCw¢4 0CYC4 E 0<?A E Slano al,/l’y,bo
CON A+pey>8 . ALLORA VALE LA DISUGUAGLIANRA:

vyPF
x®+yo+ 28

£

DINOSTRAZIONE DELLENPA 1] NEL CASO PMRTICOLARE A1p4s =0 11 na:

o .6 X -4
5 '35 '%
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QUESTD DIMOSTRA LA DISVGUAELIANTA Ney CaSO drfe ) = 4,



SE Inveck F

0558 ot 4y 25 BasTA PRENDERE al: P'E )’l, cow

Ka'<H  0<p'< p, ©0<s'<y E o'epay'e§, PER oTTENERE:

pEacus wS1

a1 ' -yb-2

<1
A 1y%425 T xb+yE. 2t

Evol.smenro DEL PROB.24) vALGONO LE TRE DISVGVACLIANTE
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PERCHE BAnALMENTE
IL DENOMINATORE € PIJ GRANDE

249
C
€4
APPLICANDD | IL LEMPA 4 4
o:ms + buo, c? Con wzo ,y=b & 25 C%
7 1360 » _ﬁ;)no /
a}. b C G?.L . <0 ¢
- = 40 S 1
9 26
ST b (9)

hoLTIPL eaNDO

PoOsITIvE )

(9), (3) E (%) nEnpro A nsmoro (51 Pvs PERCHE” 50ND
SI OTTIENE:

. b-e

2960 +2404210

( L"o-r bu% c)ov‘l).(“uo* b3003+ c 349) . (0.””4' b‘-”_'c?-oo) <1

DA cvt seeuE

CHE PErR W= 2360 4210421023290 ta (6) vALE.

RIMANE 0p DinOSTRARE CHE PER W< 3230 LA (6) NOw vaALE .

A TME SCoPO VERIFICHIANO CHE SE N=3290-k , CON k>0,

POSSIANO REwperk ARBITRARIAMENTE GRANDE (L PRIMO MEMARO DI (§)

PUR 0! SCEGLIERE OPPORTUNANENTE PICCOL( o, L € C.

PER OCNI t TALE tw€ o<tc1 |, PRENODIAHO :

o= t*, b=t’ c=t.
OS5erRviang CHE sE 0ct<4  AvCUHE @, b g ¢ Stauwo
TRA D E 4. SISTITVENDO (10) NEL PRIHO MEMBRO DELLA (§)



DIVIDENDD NUNERATORE £
DENOrt/NATORY PER p3EEE

Cov 3290~k AL Pos70 01 St HA: L
A, 3180-k j
-t )

19,
T

( t 300} + E““* l:u») ( l‘_mn‘ t_.‘é‘.uog' l_m) (t 19'""4&””#[‘".

&-k

(1 t4+1 ) ( ‘:2113+ E %l"'”'“’ﬂ)((":_?'"“’-zw.,t"”.. 1)

RicoRDANDO CHE r5semmp ocect,
ANCHE Lt SUE POTENRE Con
ESPONENTE PoSITIVO $ONO
COMPRESE TRA O & 1.

2

-k
¢ 4.4

? —(41444)-(4“! +4)-(444”) Tu o

A QuesTo PUNTO BasTA OSstevarE CHE -z—,; PUO ESSERE RESD ARBITRARIAMENTE

GRANDE PUR D! PRENODERE  SUFFICIENTEMENTE PicCOLO.




